
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Buko 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 28.06.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: in der Gaststätte "Bauernschänke", 

Dorfstraße 18, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeisterin 
Frau Karin Keck  
 
 Gemeinderat 
Herr Wilfried Hentschel  
Herr Toni Hörnicke  
Herr Günter Lorke  
Herr Lothar Mahlo  
Frau Birgit Stolz  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Herr Olaf Walter entschuldigt 
 
 
Gäste: 
Wehrleiter, Karl-Heinz Schubert 
 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwe-
senden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung 
wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 
Die Bürgermeister wies darauf hin, verstärkt darauf zu achten, dass der Sitzung-
sort stimmt. 
Zukünftig werden die Sitzungen in der fertiggestellten „Flämingstube“, im Winkel 
8 stattfinden. 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 4 0 0 
 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwesenden 
Gemeinderäten keine Einwände.  
 
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

19.04.2007 
  

Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 4 0 0 
 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
In der letzten Sitzung wurden keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst.  
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 5. Einwohnerfragestunde 
  

FFW Buko 
 Der Wehrleiter, Karl-Heinz Schubert übergab einen Scheck in Höhe von 500 

€ von der Jagdgenossenschaft Buko an die Bürgermeisterin . Die Mittel soll 
zweckgebunden für die TS 8 der FFw Buko eingesetzt werden. 

 Die Bürgermeisterin übergab die Urkunde zur Berufung in das Ehrenbeam-
tenverhältnis an den Wehrleiter, Herrn Karl-Heinz Schubert. 

 Die Bürgermeisterin informierte über ein Schreiben vom Landesverwaltungs-
amt zur Anerkennung der Lehrgänge zum Strahlenschutz. 
Vom Landkreis Anhalt-Zerbst wurde abschließend mitgeteilt, dass die vom 
Landkreis AZE zur Nutzung überlassenen Ausrüstungsgegenstände (Atem-
schutz, Schläuche, Rettungsgeräte und Anhänger) zum 01.07.2007 in das Ei-
gentum der Gemeinden übergeben. Der Wehrleiter teilte hierzu mit, dass die 
Gemeinde Buko Schlauchbestand und Atemschutztechnik vom Landkreis 
AZE in Nutzung hat. Rettungsgeräte und Anhänger sind für die FF Buko nicht 
zutreffend. 
Der Wehrleiter informierte in diesem Zusammenhang ,dass die Funkverbin-
dung mit dem heutigen Tag nach Wittenberg umgestellt wurde. Die Umstel-
lung der Sirene erfolgte durch die Fa. Hörmann bereits vor 3 Wochen. 

 
  
 6. Wahl des Vertreters in den Trinkwasser-Beirat 

Vorlage: BUK-BV-061/2007 
  

Die Bürgermeisterin erläutert, dass Anlass für die Gründung des TW-Beirates die 
letzten TW-Beschlüsse waren. Die Gemeinde Düben hat gegen diese Beschlüsse 
gestimmt und die Gründung dieses Beirates lt. Satzung gefordert. 
Auf juristischen Rat hin, wird nun der Trinkwasser-Beirat gegründet. Der Aufga-
benbereich bezieht sich lediglich auf eine beratende Funktion. Die Entscheidung 
trifft letztendlich nach wie vor der Betriebsausschuss. Ohne Gegenstimmen wur-
de entschieden, eine offene Wahl durchzuführen. 
GR Günter Lorke wurde einstimmig gewählt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 

 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

 Gemeindehaus „Flämingstube“ 
Die Gewerke Elektro-Installation/Türen/Heizung + Sanitär sind abgeschlos-
sen. Es sind keine Mängel zu verzeichnen. Kleine Arbeiten stehen noch an, 
die schnellstens durchgeführt werden. 
Herr Guhl vom Planungsbüro hatte bestätigt, dass kein Anlass zur Sorge be-
steht. Der Zeit- und Finanzierungsplan liegen im Rahmen.  
Mitte Juli wird das Geländer durch die Fa. Buhro angebracht. Der behinder-
tengerechte Eingang (Schräge) wird durch die Fa. Puritz und Stein. 
Am 06.07.07 werden die bei der Fa. S+B bestellten Möbel geliefert (Vitrine, 
Tische, Stühle, Schränke, Schauständer) Für die Lieferung der Küche liegt 
noch keine Rückmeldung vor. Die Bürgermeisterin hofft, die Lieferung in einer 
Woche zu koordinieren.  



 4

 Die Bürgermeisterin war gestern beim Naturpark „Fläming“ zwecks Erarbei-
tung des im Fördervertrag verankerten Flyers. Gemeinsam mit Frau Ciciewski 
wurde das vorliegende Deckblatt für den Flyer vorbereitet. Frau Keck stellte 
diesen vor und hatte weitere Änderungsvorschläge. Zum Text im Flyer wird 
Frau Keck einiges zur Geschichte der Gemeinde Buko (Sögen, Olbitzbach, 
Kirche) einbringen, weiteres wird Frau Ciciewski vorbereiten.  

 Die Bürgermeisterin berichtet, dass ab Montag Frau M. Kuhles im Rahmen 
einer 1€-Maßnahme wieder in der Gemeinde Buko tätig sein wird. Sie soll zu-
nächst die „Flämingstube“ reinigen. 
Zur Arbeit mit der Motorsense ist zu klären, welche Schutzkleidung zu tragen 
ist. 

 GR Hentschel teilt mit, dass der Bukoer Taufengel in Zerbst in der Ausstel-
lung der Kirchenschätze zu besichtigen ist (Leihgabe) 

 Die Polizeidirektion Dessau/Roßlau teilte mit, dass sich die Zuständigkeiten 
zunächst nicht ändern. Der genaue Zeitpunkt wird später bekannt gegeben. 

 Der Bürgermeisterin liegt ein schreiben von Hr. Wunschinski vor, zur Grün-
dung eines eigenen Spitzenverbandes Gemeindebund. Die Bürgermeisterin 
schlägt vor, nicht beizutreten.  

 Der Bürgermeisterin liegt eine Einladung zum 15-jährigen Bestehen der Fa. 
Burkhard Schröter  in Düben vor. Die GR entscheiden sich, ihm einen Ver-
zehrgutschein der Gaststätte „Bauernschänke“ in Buko zu überreichen. 
Weiterhin liegt eine Einladung zum 30.06.07 in die St. Nikolai Kirche und zum 
Schulfest in Klieken für den 14.07.07 vor. 

 Es ist zu prüfen, ob der noch offene Betrag an die Schule Klieken in Höhe von 
1,4 T€ aus dem Haushaltsjahr 2006 bereits überwiesen wurde. In einer der 
letzten Sitzungen hatte der Gemeinderat entschieden, diese Summe sofort zu 
zahlen und die Summe für 2007 in Raten zu zahlen. Die Summe aus 2006 ist 
sofort zu überweisen, sofern dies noch nicht geschehen ist. 

 
  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 04.07.2007 
 
 
 
 
 
 
Keck       Schrödter 
Bürgermeisterin     Protokollantin 
 


